

El Campo de Gibraltar

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

Gerente: Antonio R. S. Osetti.

Director: Pedro L. Marín.

MIRANDO A LA GUERRA

FRACASO

Para el CAMPO DE GIBRALTAR.

¿Por qué ha fracasado la ofensiva austriaca? Había sido preparada admirablemente. Todas las fuerzas disponibles de la Doble Monarquía fueron reunidas y entrenadas en los campamentos de retaguardia.

Se puso en batería 7.500 cañones y un número enorme de lanzabombas, lanzallamas y ametralladoras.

Se recurrió a los cuerpos tiroleses, tropas especiales de montaña especializadas en la guerra alpina.

Se estudió un plan sabio y prudente, que comprendía el envolvimiento, base de todo copo estratégico y la persecución vigorosa de las unidades enemigas dispersas; se adoptó un sistema de marcha, que preveía todas las contingencias, desde la huida desenfundada del batido adversario a la resistencia encarnizada de este por medio de fuertes escalones...

Sin embargo, no hubo ni siquiera rotura táctica de consideración.

El nervio de la batalla estaba en el centro italiano, desde la meseta de Asiago al Montello.

Las posiciones llaves eran el monte Sorlarolo y el macizo del Grappa.

Los austriacos debían, en las primeras doce horas de asalto apoderarse de esas posiciones llaves.

No pudieron. Estrelláronse ante las divisiones franco-inglesas.

Y allí donde había italianos, los contraataques de estos neutralizaron sus ventajas iniciales.

De Viena contaron que había a ambos lados del Brenta un grupo aliado de maniobra y que ese grupo reaccionó con tanta energía que los regimientos austro-húngaros debieron replegarse en desorden.

De Viena contaron también que Armando Díaz supo a tiempo por donde le iban a atacar y pudo tomar las necesarias precauciones.

Pero ha debido haber algo más.

Indudablemente los italianos han combatido espléndidamente

y han borrado con su conducta heroica las vergüenzas de Caporetto y Tolino.

Más cabe preguntarse si las columnas austriacas pelearon con la impetuosidad precisa, si no hubo acometidas flojas, si los contraataques italianos fueron resistidos con la suficiente obstinación, si los batallones checoslavos, sin traicionar las banderas hapsburguesas, se contrariaron con su calculada debilidad, los propósitos de los generales...

Fracasada la maniobra envolvente, la pugna lineal por el Piave no podía tener éxito.

Armando Díaz, tranquilo respecto a su centro, llevó parte de sus reservas a su ala derecha.

Y las cabezas de puente establecidas por los austriacos desde el Montello a Camposile, lejos de ser ensanchadas, resultaron verdaderos cepos, ratoneras de divisiones, cementerios de oficiales y soldados que morían antes de poderse desplegar...

Y Boroevic temiendo que se le echara encima todo el ejército italiano y le hiciera sufrir un espantoso desastre, ordenó la retirada.

En retirada sorprendió a los italianos que, cuando se dieron cuenta de ella, no estuvieron en condiciones de precipitarla.

Acosaron, bombardearon, em-

Notas de la Guerra



Caballería francesa regresando del combate

(Foto Información)

pujaron, mas solo algunas unidades dejadas de intento para cubrir el repliegue, cayeron en sus manos luego de una brillante defensa.

Y así ha acabado la ofensiva austriaca, la tercera *strafe expedition*. 150 000 hombres entre muertos, heridos; y prisioneros, unos 50.000 aproximadamente.

Muchos creen que Austria reaccionará.

Quien ha de reaccionar es Alemania porque es ella quien ha sido vencida en Asiago, el Piave y el Montello.

Los austriacos forman el ala izquierda de Lundendorff.

Esta ala izquierda fué batida y recibió un golpe terrible.

A los alemanes toca reparar el daño...

FABIAN VIDAL

—¿El mejor pescado fresco?

Casa de Laureano.

LA FE PÚNICA

Los alemanes son incansables en su afán de no parecerse a ningún otro pueblo, sea de nuestros tiempos o de los que nos refiere la historia, en su concepto de la moral ética y política. Ellos mismos declaran con orgullo que no se les puede medir con el mismo cartabón, ni pasar por el mismo calibrador de caracteres como las demás naciones sino que son gen-

te sobrehumana, de atributos casi divinos, y poseyendo el derecho de hacer caso omiso de toda ley internacional o moral que les estorbe en el logro de sus deseos.

Ya antes de la guerra estas pretensiones se encontraban impresas en los libros de muchos profesores y filósofos alemanes además de ser cosa corriente en la literatura militar pero el resto del mundo cometió el gran error de reirse de ellas como exuberancias perdonables de un pueblo recién unido, vencedor en varias guerras fáciles, y cuya prosperidad repentina e inesperada le había trastornado un poco el cerebro. La gente miraba a su alrededor y veía a los hijos de Alemania que habían huido del despotismo, y que ocupaban puestos relativamente humildes en el comercio, o que se dedicaban a oficios subalternos, y se negaba a creer que individuos tan sencillos y laboriosos podían llegar a ser una amenaza para el resto del mundo y un peligro para la civilización. Los españoles de la península y de las Américas estaban convencidos de que los recelos de los franceses e ingleses respecto de la política internacional alemana estaban basados en las rivalidades comerciales, y que se debían al temor de estas dos naciones de verse vencidas en la guerra de los negocios e industrias.

Es que nadie en el mundo ni aún los países más directamente amenazados por la siempre creciente fuerza militar y política de Alemania, se dio cuenta de que la aparente humildad de los alemanes no era sino una más-

cará que disfrazaba y ocultaba sus verdaderos sentimientos, y les permitía penetrar en todas partes y a todas las sociedades como espías cuya astucia, perseverancia y dedicación a los intereses de su país no han sido igualadas por ningún otro pueblo.

El mundo llamado occidental estaba dividido políticamente en una forma que crecía permanente, y estaban absortos en sus propios negocios que nunca se imaginó que hubiese en Europa un volcán humano, que unía al poder de las grandes masas materiales una inteligencia y un método por los cuales dichas masas serían manejadas para ejercer el máximo de su fuerza aplastadora y destructiva, ni que llegase el día en que dicho volcán se desbordaría, y derramaría sobre sus vecinos grandes y chicos su lava candente y aniquiladora.

Debajo de su aparente humildad los alemanes escondían un orgullo nacional que en los últimos años antes de la guerra había empezado a mostrarse, pero que mucha gente encontró natural y justificado en vista del progreso hecho por el imperio alemán en corto tiempo. Los alemanes expatriados no por eso dejaban de estar bajo la férula de hierro de su casta militar, sino que se veían obligados a hacer el espionaje de maneras diferentes, a la cual más odiosa en vista de la franca amistad de quien los hospedaban.

El descaro con el cual el entonces canciller alemán confesó lo inicuo de la invasión de Bélgica, fué el primer toque del despertador que llamaba a los pueblos sanos y civilizados del mundo a levantarse en defensa de los derechos humanos contra una horda de bárbaros, cuyo triunfo significaría la pérdida de la libertad ganada en muchos siglos de lucha incesante, y el regreso a un estado de esclavitud que los progresos de la ciencia harían más onerosa y completa que los peores excesos del feudalismo medieval.

La violación de Bélgica ha sido seguida por innumerables casos semejantes que muestran la completa indiferencia alemana a la opinión del mundo. Apesar de esa primera advertencia, los enemigos de Alemania se han visto forzados a celebrar con ella varios convenios relacionados con la conducta de la guerra. Se pueden citar los muchos acuerdos acerca del trato dado a los no combatientes, el empleo de los prisioneros de guerra, el transporte por mar de los heridos, y otros convenios, en todos los cuales los alemanes han faltado a su palabra antes de estar seca la tinta de su firma. Sin embargo no habian llegado al colmo de la hipocresía hasta semanas pasadas, cuando consiguieron la intervención del Papa para proteger sus procesiones de Corpus Christi, y engañaron la buena fé del interventor y de la Entente bombardeando iglesias en París y hospitales británicos aquel mismo día. ¡Ay de la raza maldita que deshonoró así la humanidad!

Eutrapelia del 42

Las cosas tamañas.

Mortero monumental...
Cañones «París» grotescos...
Aviones gigantes...
Todo grande, kolosal...
Así es ese pueblo estulto que en destruir se recrea y que solo tiene idea de las cosas, por su bulto. Por eso, en él no es extraña, cuando a orar a Dios se aviene, súplica de esta calaña:
—¡ Señor! La cosa tamaña es la que mejor me viene.

Cuestión de raza.

Nace un español y llora;
nace un francés y suspira;
nace un italiano y canta;
nace un yanqui y multiplica;
nace un británico y fuma;
nace un alemán... y espía.

HERR-MÉTICO.

—¿Las mejores tapas?

Casa de Laureano.

Dr. Pedro Bouthelier

Consulta de 12 a 2 y de 7 a 9
Medicina general

Enfermedades de garganta, nariz y oídos
P. de la Constitución, 11. Principal izquierdo

—ALGECIRAS—

—¿Cerveza helada?

Casa de Laureano.

GLOSAS

LA OBRA DE LOS MUERTOS

Hay en el último discurso de Clemenceau una frase que es un llamamiento al supremo heroísmo. «En todo casi—dijo—afirmo que los que cayeron no cayeron en vano puesto que hicieron la victoria francesa. Hay que terminar la obra magnífica de los muertos».

¡Hay que terminar la obra magnífica de los muertos! Cuando un pueblo se impone este apotegma, no le queda más remedio que vencer o morir. Hay muchas maneras de sacrificio. Uno puede sacrificarse por su propia libertad, puede arrostrar la muerte antes que la esclavitud. Pero a lo largo de la penosa lucha, cabe el desfallecimiento, y es posible que a la postre, la esclavitud parezca más llevadera, sino que la muerte, por lo menos que el dolor, la inquietud, la miseria, la lenta agonía espiritual que durante el ingente esfuerzo, proceden a la muerte.

Otro puede sacrificarse por la libertad de sus hijos, por su bienestar por el futuro de las generaciones venideras. Pero también aquí es posible el decaimiento, también es posible la

idea evasiva de que ya se bastarán a sí mismos los descendientes, de que no es absolutamente necesario caer por ellos.

¿Pero quién se atreverá a ser desleal a sus muertos? El sentimiento religioso de la muerte es demasiado profundo en el espíritu humano para poder escamotearlo livianamente. A diario vemos hombres que desdeñan su libertad y la libertad de los hijos; pero que cumplen escrupulosamente, con un heroísmo que no sentirían por propio interés ni por el interés de los herederos, la voluntad más arbitraria de sus antepasados.

Se puede ser desleal consigo mismo o con los que han de venir, el egoísmo, el instinto de conservación es tan hondo en la naturaleza humana que cabe cualquier objeción cuando sólo entran en juego el propio destino o el destino de los que nos han de suceder; pero no se puede ser desleal con los que murieron por nosotros.

Esta lealtad es la que proclama, más que invoca, el primer ministro francés. Hay que terminar la obra magnífica de los muertos. Esto, es, no puede quedar incumplida, su voluntad de vencer, la voluntad que les hizo morir por sí mismos, o por las nuevas generaciones. Es un legado moral, una herencia trágica que no se puede eludir. No sabemos si los muertos viven en un más allá transcendente; pero sabemos que viven en nuestra conciencia, oímos sus últimas palabras y vemos sus postreros gestos heroicos. Y ¿cómo podríamos engañarles, hacer estéril su obra?

El más grande impulso motor no es una idea, no es un sentimiento, no es un tipo, sino el recuerdo de los que murieron por esa idea, pensando en nosotros, sus descendientes. Es lo religioso infiltrándose en la historia, en la política; es la suprema emoción. Esa frase de Clemenceau es la más alta de su discurso, de todos sus discursos, de todos los discursos, de todo lo que se ha dicho durante la guerra. Es la frase de un momento crítico; pero también la frase que solo se pronuncia en un pueblo dispuesto a morir en masa antes que a no triunfar.

ARIEL.

—¿Riquísimo marisco?

Casa de Laureano.

BANCO DE ESPAÑA

Sucursal de Algeciras

Canje de las carpetas provisionales de la Deuda Amortizable al 5 por 100, emisión de 1917, por los títulos definitivos

Dispuesto por la Dirección General de la Deuda que desde el día de hoy se proceda al canje de las carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100, emisión de 1917, por los títulos definitivos, se pone en conocimiento de las personas que tienen estos valores constituidos en depósito o garantía de operaciones en la Caja de esta Sucursal:

1.º Que esta Sucursal se ocupará desde luego, en presentar las carpetas, al canje por los títulos, sin necesidad de gestión alguna por parte de los depositantes.

2.º Que, tan luego como los valores correspondientes a estos depósitos o garantías hayan sido facturados por esta Sucursal, para su canje, no podrán ser devueltos a los interesados hasta que aquel esté realizado; por lo que se advierte que si alguno de ellos desea quede en suspenso esta operación, para efectuarla él por sí, cuando lo estime conveniente, deberá manifestarlo así, por escrito, a esta Sucursal, antes del día 12 de Julio próximo, pues pasada esta fecha, se procederá a facturar y presentar las carpetas; y

3.º Que desde el de hoy, no se admitirán en depósito las referidas carpetas de 5 por 100 amortizable.

Algeciras 2 de Julio de 1918.

El Secretario,
Angel del Cerro.

—¿La mejor manzanilla?

Casa de Laureano.

Información de Reuter

Londres 2-7-18.

Comunicado francés.—Al Sud del Aisne mejoramos nuestras posiciones en la región de St. Pierre Aigle, y capturamos 100 prisioneros. En los demás sectores calma.

Comunicado francés de Oriente.—Los aviadores ingleses bombardearon copiosamente el valle del Vardar y Seres, como asimismo el ferrocarril Seres-Drama.

Derribaron un aparato enemigo. París (oficial).—Anoche a las 11'55 diose el alarma de raid aéreo y la señal de «todo claro» a las 12'20.

Rompióse el fuego contra los aeroplanos que se acercaban los cuales no pudieron llegar a París.

Una segunda alarma fué dada a las 12'48 y la señal «todo claro» a las 2.20.

Arrojaron algunas bombas en los suburbios.

Comunicado inglés.—El domingo asaltamos un puesto enemigo en el bosque de Aveluy. Por la noche efectuamos incursiones en las trincheras enemigas al Oeste de Dernancort. Tropas de los Condados Este de Inglaterra a prima noche obtuvieron buen éxito en algunas pequeñas operaciones al Noroeste de Albert, capturando 34 prisioneros y algunas ametralladoras, y además mejoraron sus posiciones.

Rechazamos un contraataque enemigo.

La artillería enemiga ha estado muy activa al Norte de Albert, Sudeste de Arras, Este de Robecq, en las cercanías de Merrio y el canal Iprés Comines.

Comunicado anglo-italiano.—La situación se mantiene en calma.

Efectuamos dos raids cojiendo algunos prisioneros e infligiendo al enemigo muchas pérdidas. Destruimos seis aeroplanos enemigos y derribamos otro sin manejo. Falta un aparato inglés.

Comunicado inglés.—Llevamos a cabo varias incursiones entre Montdidier y Noyon cojiendo unos 20 prisioneros.

Capturamos el centro de resistencia del enemigo al Norte de Outry cojiendo 26 prisioneros.

Mejoramos nuestras posiciones en

tre Passy en Valois y Vinly, y avanzamos nuestra línea hasta el Este del ferrocarril Chezy-Vinly. Un contraataque alemán contra nuestras nuevas posiciones al Sudeste de Mosloy dió por resultado una viva lucha y en la cual mantuvimos lo que ganamos ayer íntegro. En estas operaciones capturamos unos 200 prisioneros.

El Almirantazgo inglés comunica que el buque hospital «Llandoverly Castle» fué torpedeado a las 10'30 de la noche del día 27 a unas 116 millas al Sudoeste de Fastnet, hundiéndose en 10 minutos. Procedía de Canadá y por lo tanto no traía enfermos ni heridos a bordo. La tripulación la componían 164 hombres y además llevaba 80 hombres del Cuerpo de Sanidad Militar canadiense y 14 enfermeras. De un total de 258 un bote con 24 desembarcaron en Bare y es posible que hayan otros supervivientes. Debe notarse que tanto en este caso como en otros el submarino alemán te-

nía perfecto derecho en hacerlo parar y registrarlos según la convención de La Haya, sin embargo prefirió torpedearlo. El «Llandoverly Castle» llevaba todas las luces de navegación y de buque-hospital según los reglamentos.

Moscou.—El Comisario de Relaciones Extranjeras ha informado a la prensa que parte de la escuadra rusa del Mar Negro regresó a Sebastopol y la otra parte fué volada por sus mismos tripulantes. Dijo que se acordó que la flota regresaría bajo la condición expresa que ni Alemania ni sus aliadas la usarían durante la guerra y que a la terminación sería devuelta a Rusia. Manifestó que únicamente con esta condición del regreso de la escuadra, fué porque Alemania paró el avance de sus tropas en Novorossisk.

Shanghai.—Los Czecks han disuelto el Soviet de Vladivostok.

En el Congreso hubo ayer enorme afluencia de funcionarios, habiéndose adoptado con este motivo grandes precauciones.

Un periódico refiere que anteayer el Consejo de ministros aprobó un crédito de un millón de pesetas para enseñanza que habla sido informado en contra por el Consejo de Estado, pero no tuvo en cuenta que el señor Aiba estaba dispuesto a dimitir si el Consejo de ministros lo desaprobaba.

Esta actitud del ministro de Instrucción Pública es censurada por la prensa.

¡Esos deportes!

Cerca de Avaraca, volcó una motocicleta con sidecar, resultando de los ocupantes un muerto y dos heridos graves.

Conflictos sociales.

Los patronos mineros asturianos han conferenciado nuevamente con el Ministro de Fomento aceptando la fórmula del Gobierno.

El Alcalde de Madrid ha adoptado grandes precauciones, estando preparado todo para la incautación de las tahonas el próximo día 5.

El pan será fabricado por los militares y además se traerá de fuera para completar las necesidades públicas.

PROVINCIAS

Notas catalanas.

Barcelona.—Ha sido clausurado el Congreso regional de Sindicatos obreros, asistiendo numerosa concurrencia.

Se aprobaron las conclusiones sin que ocurrieran incidentes.

Le ha sido reintegrada al Banco Hispano Americano la cantidad de pesetas 548.735 de un cheque falsificado por un dependiente que luego de hacerlo efectivo huyó refugiándose en Francia.

El Gobierno francés concederá la extradición después que el delincuente cumpla allí la pena que se le ha impuesto por intentar sobornar a los agentes franceses que le detuvieron en la frontera.

La epidemia reinante

El «Mal de Moda» continúa produciendo multitud de perturbaciones en la vida social; no obstante su corta curación deja un rastro bien marcado: dolores en las articulaciones, atonía general del organismo, falta de ánimo para dedicarse a las ocupaciones habituales, y lo que es peor, predisposición para contraer afecciones graves.

La prudencia aconseja no descuidarse.

Tomad el Nucleógeno, después de las comidas y combatireis rápidamente los efectos de la enfermedad.

Pídase en todas las Farmacias Nucleógeno del Doctor Navarro Espin.

—¿Para cenar bien y barato?

Casa de Laureano.

EXTRANJERO

AGENCIA RADIO

A Dios rogando...

New-York.—El Departamento de Marina anuncia que el día 4 de Julio se votará al agua trece nuevos destructores a fin de conmemorar la fecha del Aniversario de la Independencia de los Estados Unidos.

Volverán a empujar.

París.—Según informes de los prisioneros enemigos que han sido capturados últimamente, Alemania prepara una gran ofensiva sobre todo el frente.

Dicen que los alemanes están convencidos de que un supremo esfuerzo pondrá término a la guerra y les permitirá alcanzar la victoria definitiva.

Una canallada más

Londres.—Refiriéndose al atentado marítimo cometido por los alemanes contra el buque hospital «Llandoverly Castle» dice el periódico londinense «Pall Mall Gazette» que esta nueva atrocidad la han realizado los boches con propósito deliberado.

Política portuguesa

Lisboa.—Se asegura que el futuro Presidente de la Cámara será Simas Machado, actual Comisario del Gobierno en las islas Azores.

En los centros políticos se afirma que Monseñor Ragonnesi asumirá la representación diplomática cerca del Gobierno de Lisboa en Madrid.

Política austriaca

Roma.—La crisis política austriaca no se ha solucionado puesto que conserva el Poder el ministro Seidler.

«Lokal Anzeiger» asegura que toda tentativa para constituir mayoría parlamentaria ha fracasado debido a la obstinación de los poloneses.

Roma.—El Gobierno italiano ha autorizado la publicación de una nota oficiosa con las declaraciones que ha hecho Wekerle en la Cámara húngara, según las cuales se confiesa oficialmente la gravedad del desastre enemigo en la pasada ofensiva.

Relatando el crimen.

Londres.—El Almirantazgo ha publicado una interesantísima y amplia narración sobre el torpedeamiento del barco-hospital «Llandoverly Castle».

—¿Las más selectas marcas?

Casa de Laureano.

Noticias

FUNERAL

Recordamos a nuestros lectores que mañana día cuatro, a las nueve y media de la mañana, se rezará en la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora de la Palma, un solemne funeral en sufragio del alma de don Enrique Ortiz Tello, habiéndose concedido amplias indulgencias por los señores Cardenales Arzobispos de Toledo y Sevilla; Arzobispo de Granada y Obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Málaga, Córdoba, Jaén, Murcia, Orihuela y Gibraltar a todos los fieles que asistieren al piadoso acto o dedicaren una oración a la memoria del finado.

Reiteramos con tan triste motivo nuestro sincero pésame a la respetable familia del ilustrado Director del Banco de España en esta Ciudad, nuestro muy querido amigo don Enrique Ortiz.

EL OCULISTA DOCTOR GARCIA DUARTE :: ::

En la primera quincena de Julio llegará a Algeciras el Catedrático de enfermedades de los ojos de la Facultad de Medicina de Granada, Dr. García Duarte, estableciendo como en años anteriores su Consultorio Especial en esta localidad. Su larga permanencia en Málaga y Almería el año anterior, privó al afamado oculista y habil operador de su anual excursión al Campo de Gibraltar donde tiene tan numerosa clientela, pero este año según nuestras noticias, piensa permanecer todo el tiempo posible para operar a los enfermos que lo esperan en Algeciras, La Línea, Gibraltar, Tarifa y Ronda.

Oportunamente manifestaremos a nuestros lectores el día de su llegada y las horas y lugar de su Consulta Especial de Enfermedades de la Vista.

Tipografía de A. Roca.—Algeciras.

Información general

DE NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO Y RADIOGRAFICO

NOTICIAS CORTESANAS

Planes parlamentarios.

Hoy será leído en el Congreso el proyecto relativo a la represión del espionaje.

Lo leerá el señor Maura porque el proyecto abarca medidas que afectan a diversos ministerios.

El ponente encargado de su redacción será el señor Dato, por la relación que guarda el proyecto y el asunto con el ministerio de Estado.

El Gobierno quiere que el proyecto quede aprobado en una sola sesión y para ello discutirá inmediatamente. Si fuera preciso prorrogar esa sesión indefinidamente se prorrogaría, aunque el Gobierno contía en que no habrá que apelar a tales extremos teniendo en cuenta el patriotismo de los diputados.

No se le oculta, sin embargo, que el proyecto dará lugar a un debate interesante sobre política internacional.

Aunque se ha guardado gran reserva sobre el contenido del proyecto, se sabe positivamente que en virtud de él quedará establecida la censura de la Prensa para tratar cuantos asuntos afectan a política exterior, estando incluidos en esa censura los telerramas que se refieran a entrada y salida de buques y movimiento de barcos en general.

Las Cortes

Congreso.—Preside Villanueva. Zulueta dice que considera innecesario el proyecto de represión del espionaje y que se debe facilitar a los Tribunales de justicia ordinarios, el cumplimiento de su misión para castigar a los corrompidos y a los corruptores.

Crespo de Lara, pide que se concedan auxilios a los damnificados por las recientes tormentas.

Largo Caballero pide que se traiga algodón de Egipto y la India para evitar el paro de las fábricas de tejidos catalanas.

Ventosa expone las gestiones que se vienen realizando en ese sentido.

Orden del día.—Proyecto de mejoras a los funcionarios.

Nougués apoya un voto particular presentado al dictámen.

Aboga por el turno de antigüedad para el ascenso, la inclusión en las clases pasivas y que se permitan las asociaciones de funcionarios así como que se conceda a estos la inamovilidad de sus destinos.

Le contesta por la Comisión Goicoechea y afirma que en los países más democráticos, incluso en Francia se impiden las asociaciones

Defiende los extremos del proyecto combatidos por Nougués y le interrumpe Burell, suscitándose un animado diálogo por sostener Burell que la cesantía es distinta a la separación de funcionarios.

Besteiro, Guijarro y Valdés explican su voto en favor de que se autoricen las asociaciones y es desechado el voto particular por 72 votos contra 18.

Zancada, consume el primer turno en contra, defendiendo la inamovilidad. Censura los Tribunales de honor y aboga porque se autoricen las asociaciones excluyendo el derecho de huelga.

Se suspende este debate y se aprueban los proyectos de paseo marítimo de Barcelona, ferrocarril de Ponferrada a Villablino y centenario de Covadonga.

Se levanta la sesión.

Senado.—Preside Groizard Maldonado, García Molinas y Royo Villanova, piden socorros para los damnificados por las recientes tormentas.

Maura expone los acuerdos que se han adoptado en Consejo respecto a esta cuestión.

El Marqués de Cortina aboga porque se normalicen nuestras comunicaciones con Inglaterra.

Orden del día.—Reversión de los tranvías.

El Ministro de Fomento contesta a Ruiz Jiménez y defiende el proyecto diciendo que ha sido aprobado con garantías técnicas.

Rectifican ambos oradores y se pasa a discutir las reformas de los Tribunales.

Bergamín consume un turno, abogando por la mejora de sueldos y que esta se incorpore al proyecto de mejoras a los funcionarios. Combate la escala cerrada y la inamovilidad, atacando además a los jurados.

Se levanta la sesión.

Chismorreo político.

Hoy, consumirán turnos en el debate de mejoras a los funcionarios los señores Cobian y Alvarez Valdes

También lo impugnará el señor Barriovero.

Se sabe que la Comisión sólo aceptará cuatro enmiendas a pesar de que hay presentadas bastantes más.

NOTAS UTILES

Gobernador Militar del Campo de Gibraltar
Excmo. Sr. D. José Villalba Riquelme
Jefe de Estado Mayor

Ayuntamiento
Alcalde: D. Emilio Morilla Salinas
Secretario: D. Manuel Pérez-Petinto
Oficina, de 10 a 13

Juzgado de Instrucción
Juez: D. Mariano Rodrigo Peigneux
Audiencia, de 10 a 1. Calle Alfonso XI

Juzgado Municipal
Juez: D. Joaquín Bianchi
Secretario: D. Cristóbal Gómez
Despacho de 10 a 13. Calle Alfonso XI

Cura párroco
D. Cayetano Guerra Meléndez
Archivo parroquial, de 14 a 19

Aduana
Inspector, D. Juan Ordóñez Cáceres; administrador, D. Salvador Gil Conde; Calle José Santasana.

Banco de España
Director, don Enrique Ortiz Castaño; interventor, don Rafael Vignegla García de

las Bayonas; secretario, don Angel del Cerro cajero, José Joaquín Bretón Gárate.
Horas de oficina, de 10 a 14. Calle Sagasta.

Junta de Obras del Puerto
Ingeniero, don Casto Rodríguez del Valle; presidente, don Juan Forgas Estraban. Oficina de 10 a 17. Calle López.

Cámara de Comercio
Presidente, don José Juanals Roura; secretario, don Juan Pérez Arriete. Oficina de 13 a 15. Calle Nicolás Salmerón.

Compañía Arrendataria de Tabacos
Jefe del resguardo, don José de Armiñán y Pérez. Oficina de 11 a 13 y de 16 a 19. Calle Cánovas del Castillo.

Administración
Jefe, don Francisco Rojas. Oficina de 11 a 14. Calle Alfonso XI, 23.

Correos
Administrador, don Antonio Solís. Certificados y valores declarados, de 8 a 8,30, de 13 a 14 y de 21 a 22; Domingos, de 13 a 14 y de 21 a 22. Giro postal, de 11 a 12 y de 15 a 17; Domingos de 11 a 12. Apartado y lista, de 8 a 8,45, de 15 a 17 y 19,30 a 20,30 Paquetes postales, de 15 a 17; Domingos, de 8

a 8,45. Caja de ahorros, de 15 a 17; Domingos, de 11 a 12. Reclamaciones, de 16 a 19.

Telégrafos
Servicio permanente; calle Rocha.
Registro de la propiedad

Registrador, don Francisco Vázquez Rosales. Despacho de 10 a 16; calle Ratael de Muro.

Notarias
Licenciado don José Jiménez-Prieto, calle Cánovas del Castillo; Doctor don Manuel de Badmar y Larraz, calle Rogino Martínez; Despacho de 10 a 17.

Policía gubernativa del Campo de Gibraltar
Jefe, don José G. Quiza; Inspectores, don Luís Sanjuan y D. Enrique Cigürrista. Servicio permanente. Inspección de Vigilancia, calle del Santísimo.

Farmacia Militar
Director, don José Navarro Espín; horas de despacho, de 10 a 13 y de 16 a 18.

Servicio de vapores con Gibraltar
Salidas de Algeciras: 5,50, 9,00, 11,45, 2,20, 6,00 y 7,30
Salidas de Gibraltar: 5,10, 8,00, 10,30, 2,00, 5,00 y 6,45.

F. S. FAST & SAFE
Servicio diario de Automóviles entre Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios

Salida de Algeciras, a las 6,45; llegada a San Fernando, a las 12; llegada a Cádiz, a las 13.

Salida de Cádiz, a las 2,30; llegada a San Fernando, a las 3,15; llegada a Algeciras a las 8,15.

Cada viajero tiene derecho el transporte gratuito de 15 kilos de equipaje; para más detalles y viajes especiales, dirigirse en Algeciras a don Alejandro Ivison, Oficina de Automóviles, Sur del Río.

En Cádiz, don Alejandro Ivison, Plaza Loreto, 2. Dirección telegráfica y telefónica: Algeciras, San Fernando y Cádiz, AUTOS.

NOTA.—Los precios han sido aumentados en un 50 por ciento la preferencia y un 30 por ciento los del interior.

RELOJERIA DE MODA
DE **EMILIO SANCHEZ**
Venta de relojes de todas clases y de las más acreditadas marcas. Especialidad en los relojes de precisión «Longines». Garantías en las composuras de relojes de precisión.—Prim, 12, Algeciras.

El mejor cigarro puro. La mejor picadura **PITA HERMANOS**

JOSEPH CAZES Y CO.
143 Main Street.—GIBRALTAR
— ESTABLECIDO EN 1815 —
Grandes almacenes de Novedades al por mayor y menor
Surtido inmenso y variado en todos los Departamentos
Ya se han recibido todas las últimas Novedades para la temporada de verano.
NOTA—Este establecimiento se cerrará a las 8 de la noche hasta nuevo aviso

D^a. Esperanza Israel de Puerta
Profesora en partos
Se confeccionan fajas higiénicas, para señoras.
Saez Laguna, 12.—ALGECIRAS
El mejor vino especial **OSBORNE**
Casa fundada en 1772; Puerto de Sta. María

Colomates y Ultramarinos
"MENDEZ"
Plaza de la Constitución,—Algeciras

COLEGIO POLITÉCNICO
Primera y Segunda enseñanza.—Preparación para ingreso en las Academias Militares del Ejército y la Armada. Carrera de Comercio, Correos, Telégrafos y ayudantes de Obras Públicas.
Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.
Avenida de Canalejas, 23, (Villa Flor), Teléfono, 112, ALGECIRAS

Fco. Hernández e Hijo
Conwall's Lane — Gibraltar.—Antiguos proveedores de la Real Armada Española. Gran establecimiento de pinturas, barnices, brochas, cristales, composiciones para fondos de buques, ferreteria de todas clases, efectos naturales, grandes cantidades del renombrado esmalte «Robbaliac», etc.

J. Lucas Imossi and Son
GIBRALTAR
Agencia de Vapores Transatlánticos Servicios del Brasil, Uruguay y República Argentina Para informes diríjanse a sus agentes
J. Lucas Imossi and Son
Irish Town, No 1

Compagnie de Navigation Sud-Atlantique.-Paris
Service maritime postal français, entre le France, le Brasil et la Plata.
Départs postaux de Bordeaux tous les 14 jours. Servant Lisbonne, Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires. Départs commerciaux (alternant avec les services postaux) tous les 14 jours, servant la Corogne, Leixoes, Lisbonne, Dakar, Pernambuco, Babial, Rio Janeiro, Santoset Buenos Aires. Cuisine française renommée; appartements de luxe avec salle de bains; télégraphie sans fils sur chaque paquebot.
Pour tous renseignements s'adresser a **J. Lucas Imossi & Son**
Agents à Gibraltar. Irish Town.

Cigarrillos Habános
Se han puesto a la venta en cajetillas de 20 cigarrillos manufacturados con picadura de las renombradas marcas
Henry Clay y Partagás
elaborados en nuestros almacenes directamente del paquete original.
R. Povedano
Calle Real.—GIBRALTAR
SE ALQUILA una casa con 5 habitaciones, comedor amplio y cocina cómoda y grande, retrete y agua.
Para informes, diríjanse a don José Tizón teléfono núm 24 Algeciras.

SACCONE & SPEED LIMITED
Proveedores de la Real Casa.—GIBRALTAR
Vinos, Licores, Cervezas, Tabacos, Cigarrillos Picadura.
Sucursales en Londres, Portsmouth, Chatham, Devonport y Malta

BRINGHURST SCHOOL, PLATA VILLA
Witham's Road,—GIBRALTAR
Cambridge local examinations — Director: EDWAR MARTIN

LA ESPAÑOLA
— PLOMERIA —
PLAZA PALMA

Esta Empresa se dedica a toda clase de trabajos de plomería y hace instalaciones tanto para agua fría como caliente.
Se hacen presupuestos gratis para el trabajo que se interese, sin compromiso alguno por parte del cliente, de tener que aceptarlo.
Además de contar esta Empresa con operarios de reconocida competencia para los trabajos que se le confien, tiene gran existencia de material inglés, que hoy, por motivo de las actuales circunstancias no se puede traer del extranjero.
La siguiente lista dá idea de algunos de los materiales ingleses que la Empresa tiene en existencia hoy:
Tubos de hierro galvanizado, tubos de plomo, accesorios para tubos de hierro, grifos de metal, llaves de paso de metal, válvulas flotantes de metal, bocas de fuego y de riego, fuentes de hierro fundido de formas diversas, mangueras de goma blanda y sus correspondientes pitorros y cisternas para retretes.
También se dan cotizaciones para baños, lavabos e inodoros de hierro esmaltados blancos y para cualquier otra clase de material que se desee.
NOTA.—A fin de dar facilidades a los clientes para el pago de las facturas, esta Empresa accede gustosa, a quien lo solicite, a cobrar su importe en plazos mensuales.
Tiene también a la venta un carro de mano con muelles.

Tipografía de Antonio Roca
General Castaños 7.—ALGECIRAS

El Campo de Gibraltar
DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE
ORGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA REGION Y DE LOS DE ESPAÑA EN AFRICA
Redacción y Administración: Teniente Serra, 8. Teléfono 225.—ALGECIRAS

FRANQUEO
CONCERTADO